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1. [15 pt.]

� Utilizzando il teorema dei residui, calcolare l’integrale

I1 =

∫ +∞

0

4
√
x

(x+ 1)2
dx .

� Utilizzare il risultato del punto precedente per calcolare l’integrale

I2 =

∫ +∞

0

4
√
x log x

(x+ 1)2
dx .

2. [15 pt.]

� Data la matrice

A =

(
4 −2
3 −1

)
,

si calcoli eAx (dove x è un numero reale) usando un metodo a
scelta.

� Si usi il risultato precedente per risolvere il problema omogeneo
di Cauchy 

y′(x)− Ay(x) = 0

y(0) =

(
1

1

)

per il vettore y(x) =

(
y1(x)
y2(x)

)
.

� Usando i risultati precedenti, si risolva il problema di Cauchy
y′(x)− Ay(x) =

(
2

1

)
θ(x− log 2)

y(0) =

(
1

1

)
dove θ è la funzione di Heaviside. [Aiuto: la soluzione particolare
del problema non omogeneo è y(x) costante.]


